

ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවාහන නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100

ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: sheniy@state.gov

<http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20170622

එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂාප් නැගෙනහිර පළාතේ සංචාරයක යෙදේ.

කොළඹ, ජූනි 22: එක්සත් ජනපදය විසින් ආධාර සැපයූ බෝම්බ ඉවත් කිරීමේ වැඩසටහනේ වැදගත් අදියරක් සැමරීම භාස්වාභාවික වියසනවලින් අවතැන් වූ ජර්ජාවන් සඳහා පහසුකම් ඉදිකිරීමට පාසලක පැවති මුල්ගල්තැබීමේ උත්සවයකට සහභාගිවීමත් සඳහා මෙම සතියේ එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂාප් නැගෙනහිර පළාතේ සංචාරයක යෙදුණේය. මෙම සංචාරය තුළදී තානාපති කෙෂාප් පශ්චාත්-ගැටුම් සංහිදියාව හා වගවීමේ ජර්ජාන සම්බන්ධයෙන් කටයුතු කරන නායකයන් හා කාර්යාලකාරීන්ද හමු වූයේය.

පසුගිය අවුරුදු හැටකට වැඩි කාලයක් මධ්‍යම පළාතේ ජනතාවට සේවය කළ ඇමරිකන් ජේසුයිට් නිකායේ මීලර් හා ලෝරියෝ පියතුමන් ඇතුළු ජර්ජාවන්ගේ ආගමික නායකයන්ටද තානාපති තුමා ගරු බුහුමන් දැක්වූයේය. මධ්‍යම පළාතේ එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ පළමුවැනි ඉල්තාර් උත්සවයට ද සහභාගි වූ තානාපති තුමා මුස්ලිම් ජර්ජා නායකයන් හමුවූ අතර යල් පැන ගිය 1951 මුස්ලිම් විවාහ හා දික්කසාද පනත නවීකරණය කිරීමේ අවශ්‍යතාවද එම නායකයින් තානාපතිතුමාට පෙන්වා දුන්හ.

සිවිල් යුද්ධය අවසන්වීමෙන් පසුව බිම්බෝම්බවලින් තොර පළමුවැනි දිස්ත්‍රික්කය බවට පත් මධ්‍යම පළාතේ පැවැත්වූ මෙම උත්සවය බිම්බෝම්බ අනතුරු අඩුකිරීමේ ජර්ජාවන්ගේ වැදගත් අදියරක් වේ. තානාපති කෙෂාප් සමග බන්ධනාගාර ජර්ජාසංස්කරණ, පුනරුත්ථාපනය හා නැවත පදිංචි කිරීමේ අමාත්‍ය ගරු ඩී.එම්. ස්වාමිනාතන්, නැගෙනහිර පළාතේ මහඇමති ගරු නසීර් අහමඩ් හා තවත් විදේශ රාජ්‍ය තාන්ත්‍රික නිලධාරීන් ගණනාවක් මෙයට සහභාගි විය. ශ්‍රී ලංකාවේ බිම්බෝම්බ ඉවත් කිරීම, සමීක්ෂණය, අවදානම පිළිබඳ අධ්‍යාපනය හා ධාරිතා ගොඩනැගීම ආදී කටයුතු සඳහා එක්සත් ජනපද රජය, ශ්‍රී ලංකා රුපියල් බිලියන 8ක පමණ (ඩොලර් මිලියන 53) දායකත්වයක් සපයා තිබේ.

“රට පුරා බිම්බෝම්බ ඉවත් කිරීමේ කටයුතු කෙරෙන අතර මෙම අදියරට ළඟාවීම සඳහා දේශීය හා ජාත්‍යන්තර හවුල්කරුවන් ගණනාවක් සමග කටයුතු කිරීමට හැකි වීම ගැන අපි ආඩම්බර වෙමු” යයි තානාපති කෙෂාප් මෙම උත්සවයේදී ජර්ජා කළේය. “2020 වන විට බිම්බෝම්බ සියල්ල ඉවත් කිරීමේ ශ්‍රී ලංකා රජයේ ජර්ජාගත ඉලක්කයට ආධාර කරන ශ්‍රී ලංකා යුද හමුදාවේ නායකත්වය හා ජාතික බිම්බෝම්බ කාර්යාලකාරී මධ්‍යස්ථානයේ කටයුතු අපි ඉතා අගය කරමු.”

කවනමුනෙයි අල්-අමීන් විද්‍යාලයේ නව පහසුකම් ඉදිකිරීමේ මුල්ගල් තැබීමේ අත්සවයට මහ ඇමති නසීර් ද තානාපති කෙෂාප් සමග එක් විය. මෙය, ජලගැලීම් වැනි ස්වාභාවික ආපදාවක්ගේ බලපෑමට ලක්වූ ජර්ජාවන්ට සහාය වීමට නැගෙනහිර පළාතේ පාසැල් හා වෛද්‍ය මධ්‍යස්ථානවල කාර්යාත්මක වන වියාපාති 13 න් එකක් වේ.

“ශ්‍රී ලංකාවේ පාසැල් දරුවන්ට පමණක් නොව අවශ්‍යතාවන් ඇති සමස්ත ජර්ජාවන්ටම ආධාර කිරීමට දක්වන කැපවීම ගැන අපි ඇමරිකන් ජනතාවට ස්තූතිවන්ත වෙමු” යයි අල්-අමීන් පාසලේ විදුහල්පති ආර්ථවුස් මහතා ජර්ජා කළේය.

විශේෂයෙන්ම අතුරුදහන් වූ පුද්ගලයන්ගේ පවුල් ඇතුළු සංහිදියා කටයුතුවල ජර්ජාගත ගැන සාකච්ඡා කිරීමට තානාපති කෙෂාප් ජර්ජාවන්ගේ නායකයන්ද හමු විය.

“ශ්‍රී ලංකාවේ විවධ ජරජාවන්ගේ අතුරුදහන් පුද්ගලයන්ගේ පවුල්, පිළිතුරු සොයා නියම වීරත්වයක් පෙන්වා ඇතැයි” තානාපති කෙෂාප් ජරකාශ කළේය.

කැප්ෂනය: ශ්‍රී ලංකාවේ බිම් බෝම්බවලින් තොර පළමුවැනි දිස්ත්‍රික්කය බවට පත්වූ මඩකලපුවේ පැවැති මෙම උත්සවය බිම් බෝම්බවල අනතුරු අඩු කිරීමේ ජරයන්තයේ වැදගත් අදියරක් වේ.

කැප්ෂනය: බිම් බෝම්බ ඉවත් කිරීම පිළිබඳ උත්සවයේදී කලා කල තානාපති කෙෂාප් කියා සිටියේ “ශ්‍රී ලංකා රජය, ශ්‍රී ලංකා හමුදාව, ජරාදේශීය නිලධාරීන්, ජාත්යන්තර අරමුදල් සපයන්නන්, රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන ආදී අප සියලු දෙනාම එක්ව ක්‍රියා කළ හොත් මෙය ළඟා කර ගත හැකි විශිෂ්ට ඉලක්කයක් බව”යි.

කැප්ෂනය: කවනමුනෙයි අල්-අමීන් විද්‍යාලයේ නව පහසුකම් ඉදිකිරීමේ මුල්ගල් තැබීමේ උත්සවයට මහ ඇමති නසීර් ද තානාපති කෙෂාප් සමග එක් විය. මෙය, ජලගැලීම් වැනි ස්වාභාවික ආපදාවක්ගේ බලපෑමට ලක්වූ ජරජාවන්ට සහාය වීමට නැගෙනහිර පළාතේ පාසැල් හා වෛද්‍ය මධ්‍යස්ථානවල ක්‍රියාත්මක වන වියාපාති 13 න් එකක් වේ.